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INTRODUCTION

Mongolia -

Cervical cancer incidence and mortality rates In
Mongolia are higher than in the world and regional
countries. Mongolia amended the Law on Immunization
In 2023 to Include the HPV vaccine as a mandatory
Immunization. Immunization with the HPV vaccine will
begin nationwide in October of 2024. Thus, we aimed to

determine the attitudes of parents and health workers

Figure 1. Age-Standardized Rate (World) per 100

000, Incidence and Mortalty, in 2022 regarding the new vaccine.
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METHODS

Study design
Cross-sectional study
Study data collection methodology

Questionnaires and focus group Interviews

Study population
Parents of children aged 9-11 rigure 2 Mongolan regions
Primary care and referral care physicians,  The study involved parents
nurses, and public health professionals and health worker from 4
Study data were collected from May to June ~ réglons of Mongolia and 3
in 2024, districts of Ulaanbaatar.

Attitude towards the vaccine was evaluated by identitying and agreeing. Focus

group Interviews determined the decision to get HPV vaccine and the factors
Influencing It.

RESULTS

®\Vill have HPV vaccine ™ Hesitant ® Will not HPV vaccine

A total of 3057 parents and 416 health workers I
participated in the study. R
Seventy-eight per cent of parents have a negative
attitude towards HPV vaccination. 79% of parents Flgmaccmaﬂondedsm

and 50% of health workers are hesitant to vaccinate ew vaccine, %10
their children against HPV. (Fig.3)
Parental attitudes about vaccines vary by age and |
location (p=<0.05).
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The Feasons fOr refu5|ng and dOUbUng VaCC|nat|0n Figure 4. Reasons for refusing or doubting vaccination
are concerns about the quality of the vaccine, long-
term effects and negative side effects. (Fig.4)

In the decision to vaccinate, evidence-based  awiefom  cigence  Mostpeole oo

health care based vaccinate their

iInformation and advice from healthcare protessionals — egfessonas momaton. g

%40.63 %48.09 %10.44 %18.22

are CO”Sldered the mOSt |mp0rtant. (F|g.5) Figure 5. Factors influencing vaccination decisions

Health workers appreciate the importance of the vaccine, but 64% are not
confident in recommending the vaccine to citizens, and 88.56% believe that
there Is a need for training upon vaccination against HPV infection.

Results of qualitative interviews:

-Confidence in vaccines has declined due to the COVID-19 pandemic

Evidence-based information and education are important because there IS
Insufficient iInformation about new vaccines

CONCLUSION

The findings of this study underscore the critical need tfor comprehensive
Information and advocacy on the satety and efticacy of the HPV vaccine to address
the prevailing negative attitudes.
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